
2013D20945 Lijst van vragen 

De vaste commissie voor Defensie heeft een aantal vragen voorgelegd 
aan de minister van Defensie over de brief d.d. 15 mei 2013 van de 
Algemene Rekenkamer over het rapport van de Algemene Rekenkamer bij 
het jaarverslag Ministerie van Defensie 2012 (Kamerstuk 33 605 X, nr. 2). 

De voorzitter van de commissie, 
Ten Broeke 

De adjunct-griffier van de commissie, 
Dekker 
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Nr. Vraag 

1 Hoe bent u van plan de verbetering van het beheer een vervolg te geven? 
2 Wat gaat u doen om op een betere manier de informatie over de operationele gereed-

heid weer te geven? 
3 Bent u van plan met een nieuwe oriëntatie van SPEER te komen om de risico’s waar de 

Algemene Rekenkamer (AR) op wijst te verkleinen? 
4 Deelt u de zorgen van de AR over de koppeling van SPEER1 en de reorganisatie? Wat 

valt hieraan te doen? 
5 Kunt u toelichten of u verwacht dat het Financieel Administratie- en Beheerkantoor 

(FABK) in 2013 volledig operationeel wordt? 
9 Wanneer zal het FABK opgericht zijn, en wanneer zal het functioneren? 
6 Wat verstaat u onder een inspanningsverplichting? Kunt u toelichten waarom niet 

gekozen is voor een resultaatverplichting? Wie is aansprakelijk voor het al dan niet 
behalen van de resultaten? 

7 Hoe worden commandanten gestimuleerd om hun rol te pakken ten aanzien van sturing 
en beheersing? 

8 De AR constateert dat meer dan de helft van de uitgaven van Defensie uitgaven aan 
personeel betreft. Bent u van mening dat dit met het oog op een moderne krijgsmacht in 
de toekomst houdbaar blijft? Denkt u dat dit percentage in de komende jaren zal toe- of 
afnemen? Waarom? 

10 Waarom is de meerjarenplanning van de maatregelen voor het materieelbeheer niet 
aangepast? 

11 Neemt u de aanbeveling van de AR op het gebied van financieel beheer over? Zo nee, 
waarom niet? 

12 Welke kostenpost is gemoeid in 2012 met de fouten bij controle betalingen? 
13 Welke maatregelen worden genomen om de fouten bij de vastlegging van verplichtin-

gen tegen te gaan? 
14 Welke regelgeving van het ministerie van Financiën heeft de Hoofddirectie Financiën en 

Control niet juist doorvertaald? 
15 Welke fouten zijn terug te voeren op het niet juist doorvertalen van regelgeving van het 

ministerie van Financiën door de Hoofddirectie Financiën en Control bij de vastlegging 
van verplichtingen? 

16 Hoe gaat u de interne beheersing, die met het opheffen van de afdelingen Onderzoek 
Interne Beheersing is verdwenen, opnieuw inrichten? 

17 Hoe gaat u de controle op betalingen verbeteren? 
18 Wat zijn de specifieke oorzaken waardoor vooral het Financieel Dienstencentrum 

problemen heeft met fouten en onzekerheden in de dossier? 
19 Welke maatregelen neemt u om te zorgen dat commandanten wel hun rol bij het 

materieelbeheer oppakken? 
20 Kunt u een taakomschrijving geven van de commandanten bij het materieelbeheer? 

Welke van deze taken worden momenteel onvoldoende uitgevoerd? 
21 Neemt u de aanbevelingen van de AR op het gebied van materieel beheer over? Zo nee, 

waarom niet? 
22 Gelden de documenten Koninklijke Besluiten, geheimhoudingsverklaringen, diploma’s 

en documenten ter onderbouwing van besluiten met financiële gevolgen nog als 
«vereist» in het personeelsdossier? Per wanneer zullen de personeelsdossiers gecontro-
leerd zijn op deze documenten? 

23 Welke concrete maatregelen gaat u nemen om het beheer op autorisaties te verbeteren? 
24 Welke specifieke processen die niet door het ERP2-systeem worden ondersteund moeten 

binnen de eigen bedrijfsvoering worden opgevangen? 
25 Welke maatregelen worden genomen om de ervaringen van de werkvloer met het 

ERP-systeem, zoals dat het te complex, onoverzichtelijk en bewerkelijk wordt ervaren, te 
verbeteren? 

26 Hoe gaat u regelen dat na de transitie van SPEER naar de lijn de benodigde ondersteu-
ning met expertise en capaciteit aanwezig is? 

27 Welke ondersteuning op het gebied van expertise en capaciteit krijgen de Defensieon-
derdelen die SPEER na de transitie verder moeten implementeren ondersteuning? Waar 
komt die expertise en capaciteit vandaan? 

28 Hoe wordt nadat de transitie van SPEER naar de lijn is voltooid de centrale sturing 
gewaarborgd? 

29 Hoe worden nadat de transitie van SPEER naar de lijn is voltooid de kosten beheerd en 
inzichtelijk gehouden? 

30 Welke functionaliteiten van SPEER zijn momenteel ingevoerd? 
31 Welke functionaliteiten van SPEER zullen nog in 2013 gerealiseerd worden? 
32 Welke functionaliteiten van SPEER zullen na 2013 gerealiseerd moeten worden? 
33 Welke beoogde functionaliteiten van SPEER worden geschrapt? 
34 Wat is de samenhang tussen de indicator geoefendheid en de voortgang op de indicator 

materiële gereedheid? 
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35 Hoe gaat u de subjectieve interpretatie bij de vertaling van broninformatie naar 
operationele gereedheid oplossen? Welke maatregelen gaat u hierbij nemen?

1 SPEER staat voor Strategic Process and ERP Enabled Reengineering.
2 ERP staat voor Enterprise Resource Planning.
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